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VERBALE N° III DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO A.C. 

BARI BAT 

L’anno 2018, il giorno 11 del mese di giugno, alle ore 15,30, a seguito di regolare 

avviso di convocazione del Presidente protocollo 566 del 28 marzo 2018 inviata con 

email del 28 marzo 2018, presso la sede sociale dell’Automobile Club Bari, si è 

riunito il Consiglio direttivo dell’Ente per esaminare e deliberare sul seguente  

ORDINE DEL GIORNO 

 

1. Approvazione verbale del  04/04/2017;  

2.  Comunicazione del Presidente; 

3.  Relazione Presidente questione Widiba; 

4.  Gran Premio di Bari; 

5.  Delegazioni: comunicazione di sollecito al raggiungimento dell’obiettivo minimo di   

delegazione; 

 Varie ed eventuali.   

Sono presenti per il Consiglio direttivo: 

Avv. Francesco RANIERI, Presidente, Arch. Paolo Adolfo PICCINNO, Vice 

Presidente, dott. Gaetano FERRARA,  sig. Nunzio Aprile. 

Assente giustificato: dott.ssa Floriana GALLUCCI  

Collegio dei Revisori: Dott. Giuseppe GENCO, Presidente, Dott.ssa Clelia SGOBBA, 

componente, Rag. Andrea Montelli, componente.  

Svolge le funzioni di segretario la Dott.ssa Maria Grazia De Renzo. 

PRESIDENTE: introduce il primo argomento all’ordine del giorno. 

1. APPROVAZIONE VERBALE RIUNIONE DEL 4 APRILE 2018. 
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PRESIDENTE: poiché il verbale è stato inviato a tutti i componenti con mail del 11 

giugno 2018, invita il Consiglio direttivo ad approvarne il contenuto. 

I COMPONENTI  CONSIGLIO DIRETTIVO:  

• presa visione del verbale n° II della riunione del Consiglio direttivo del 04/04/2018; 

• accertata la perfetta rispondenza di quanto verbalizzato con quanto esaminato dal 

Presidente e dai Consiglieri; 

• all’unanimità  

assumono la seguente 

DELIBERA N° 12/2018 

Di approvare senza alcuna riserva e osservazione, il verbale n. I della riunione del 

Consiglio direttivo dell’A.C. Bari Bat del 4 aprile 2018. 

 

2. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 

PRESIDENTE: Comunico che in data 23 maggio u.s. si è tenuta la giornata di studio 

“Scenario della mobilità: l’auto elettrica, innovazione e mercato”, promosso dalla 

Commissione Traffico e Circolazione presieduta dal dottor Chieco. Il profilo 

dell’evento è stato altissimo in quanto abbiamo avuto relatori di importanza 

internazionale, di cui il principale proveniente dalla California. 

Come in altre occasioni l’organizzazione dell’evento da parte del dottor Chieco, dal 

punto di vista scientifico, è stata impeccabile e di grande spessore. Unico aspetto da 

migliorare, se ce ne fosse, è la location, un po’ troppo dispersiva. 
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CONSIGLIO DIRETTIVO:  prende atto e porge i complimenti e ringraziamenti ai 

componenti della commissione traffico e circolazione per l’impegno profuso nella 

riuscita dell’evento. 

3. RELAZIONE PRESIDENTE QUESTIONE WIDIBA 

PRESIDENTE: ho ritenuto necessario effettuare la riunione di oggi essenzialmente 

perché ritenevo doveroso, necessario ed opportuno informare prontamente il consiglio 

degli sviluppi inerenti la convenzione posta in essere con la banca Widiba 

Premetto che con la dottoressa De Renzo ho incontrato il giorno 25 maggio il dottor 

Colaci e il dottor Tarricone, unitamente al consigliere Aprile, presso l’Automobile Club, 

teso al fine di chiarire le modalità di convenzione poste in essere. 

Mi ha molto colpito l’atteggiamento del responsabile SARA, in quanto ho notato lo 

sguardo basso teso ad evitare di incontrare il mio; nel colloquio è stato evidenziato che la 

convenzione con Widiba violava l’esclusiva di Sara Vita e che pertanto non poteva essere 

portato avanti. Non solo, è stato anche eccepito che non avremmo dovuto effettuare una 

riunione coinvolgendo gli agenti capo e che non avrei dovuto contattare il dottor Tarricone, 

in quanto egli risponde solo alla compagnia. 

Ho scambiato successivamente una serie di messaggi con il Presidente Sticchi e con lo 

stesso dottor Tosti, al fine di rimarcare la perfetta adeguatezza del nostro operato, ma si 

sono soffermati essenzialmente sulla vendita dei prodotti finanziari, in apparente conflitto 

con la vendita di prodotti similari svolti dalla Sara Assicurazioni. 

Oggi peraltro, ACI Italia avendo rilevato le quote di Reale Mutua ha raggiunto 

l’acquisizione del 75% dell’intero portafoglio azionario e quindi, a loro dire, il rispetto 

delle competenze della compagnia è fondamentale. 
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Non vi nascondo la mia amarezza, soprattutto allor quando ho ricevuto l’ennesimo 

messaggio proveniente dal dottor Tosti che mi ha posto di fronte ad un out out: il 

proseguire nella convenzione Widiba stava per compromettere i rapporti di agenzia 

generale. Non ho potuto fare altro, quindi, che comunicare la risoluzione della convenzione 

in essere, con la brutta figura conseguente, ma inevitabile. 

CONSIGLIO DIRETTIVO: prende atto 

4. GRAN PREMIO DI BARI 

PRESIDENTE: ho preso contatti con la Old Cars Club per l’organizzazione del prossimo 

Gran Premio di Bari.  

Inizialmente i contatti avuti con il Presidente Antonio D’urso sono stati ottimi. Infatti ho 

proposto di redigere una convenzione al fine di gestire la comunione del marchio, alla luce 

della riduzione che i club storici hanno avuto come iscrizioni. Però, durante il ricovero di 

mia madre, sono stato raggiunto dalla telefonata di un loro consigliere, nonché avvocato, di 

cui però non ricordo il nome, il quale in maniera aggressiva mi ha detto che qualora 

volessimo intervenire nel Gran Premio dovremmo procedere al pagamento di tutto l’evento 

a “titolo di risarcimento” di quanto avvenuto in passato. Ho ritenuto interrompere la 

conversazione non reputandola corretta e consona al tema in trattazione, riservandomi di 

effettuare un nuovo incontro con il Presidente della Old Cars Club al fine di chiarire i 

termini di una eventuale collaborazione. 

Informerò il Consiglio appena ci saranno nuovi esiti. 

I COMPONENTI IL CONSIGLIO DIRETTIVO:  prendono atto 

5. DELEGAZIONI: COMUNICZIONE DI SOLLECITO AL RAGGIUNGIMENTO 

DELL’OBIETTIVO MINIMO DI DELEGAZIONE 
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PRESIDENTE: Passo la parola alla dottoressa De Renzo per l’esposizione dell’ordine del 

giorno 

DOTTORESSA DE RENZO: L’Automobile Club Bari ha proceduto al rinnovo 

contrattuale con la rete di delegazioni, che prevede il raggiungimento di 150 tessere annuali 

al fine di mantenere il rapporto di delegazione. 

Al momento vi sono delegazioni che sono distanti da tale obiettivo, pertanto, chiedo di 

essere autorizzata ad effettuare una nota di sollecito in tal senso, che comporti la risoluzione 

contrattuale laddove non venga raggiunto l’obiettivo commerciale a far data dal 1 gennaio 

2019. 

I COMPONENTI  CONSIGLIO DIRETTIVO:  

• Udita la relazione del Responsabile Preposto; 

• all’unanimità  

assumono la seguente 

DELIBERA N° 13/2018 

Di autorizzare la dottoressa De Renzo ad inviare una nota alle delegazioni che hanno la 

produzione al di sotto di 150 tessere, notificando la pre-disdetta nel caso di mancato 

raggiungimento dell’obiettivo al 31 dicembre 2018. 

6. VARIE ED EVENTUALI  

Null’altro essendovi da deliberare, il Presidente, dopo aver  ringraziato  gli intervenuti 

dichiara tolta la seduta alle ore 17.30. 

IL SEGRETARIO       IL PRESIDENTE 

(Dott.ssa Maria Grazia De Renzo)                     (Avv. Francesco Ranieri) 

 


	ORDINE DEL GIORNO
	DELIBERA N  12/2018
	DELIBERA N  13/2018


